Anadlise Matematica IV

Problemas para as Aulas Praticas

|Semana 6

1.

Determine todas as solugoes das seguintes equacgoes diferenciais ordindrias lineares

a) ©' = —tu.
b) v = vt
c) g'(t) =2tg(t) + ¢

d) v' = 5w+ t* - 1.

Determine as solugoes dos seguintes problemas de Cauchy

a) ¢’ =2tz +t, z(0) =1
b) &4 2y — =0, v(0)=1.
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Num dado instante vivem, numa determinada floresta, cem coelhos. Sabendo que a taxa
de natalidade dos coelhos é de 2% por dia e e a taxa de mortalidade ¢ de 1% por dia,
determine a populacao dos coelhos ao fim de dez semanas.

Num reservatorio contendo um quilolitro de dgua ¢é introduzido um residuo industrial a um
caudal de um litro por minuto. A mistura é instantaneamente homogeneizada e despejada
do reservatério a mesma taxa. Determine a concentracao do residuo no reservatorio ao
fim de T" minutos e calcule quanto tempo é necessdario decorrer até a concentracao do
residuo atingir 20%.

d

Dada uma equacao diferencial Y a(t)y = f(t) com a(t) e f(t) continuas em R,
at) 2ec>0e tligrn f(t) =0, mostre que todas as solugoes tendem para zero quando ¢
tende para +oo.
Determine todas as solugoes das seguintes equacoes diferenciais ordindrias
b) v = i(u®—1).
c) ¢ =e .
a) p=L1r

T

e) ¥y =1—x+y>—zy>

Determine a solugao do problema de Cauchy 3t* + 4tz + (2z + 2t?)2’ = 0, z(0) = 1, e
esclareca qual é o seu intervalo médximo de existéncia.



8.

10.

Considere a equacgao diferencial

rdy s _
y du + (z* —logy) = 0. (1)

a) Verifique que (1) tem um factor integrante da forma p = p(z) e determine-o.

b) Prove que as solugoes de (1) sdo dadas implicitamente por ®(x,y) = C, onde C' é uma
constante arbitrdria e ®(z,y) = 32 4+ 1 logy.

c) Explicite as solugoes e determine intervalo maximo de existéncia de cada solugao.

Considere a equacao diferencial

2 dy _
(4y* + 22) =Y

a) Mostre que esta equagao tem um factor integrante p = p(y).
b) Determine a solugdo que satisfaz a condigao inicial y(1) = 1.

¢) Determine o intervalo maximo de existéncia da solucao que calculou na alinea anterior.

Considere a equacao diferencial ordindria
d
(42°y + 3zy” + 2y°) + (22° + 32y + day?) d—i =0 (2)

a) Mostre que (2) tem um factor integrante do tipo u = p(xy).

b) Mostre que a solucao de (2) com condigao inicial y(—1) = 1 é dada implicitamente
pela expressao zty? + 23y® + 22yt = 1.

¢) Determine o polinémio de Taylor de segunda ordem, no ponto — 1, da solucao dada
implicitamente na alinea anterior.



